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ee Hirdetések egyezseg szerint közöltéinek. *«

Felelős szerkesztő és laptulajdonoe:

FEHÉR OÁ BOR.

****** Megjelenik minden vasárnap.
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------ tfeotratok nem adatnék vtaees. ■

Nyllt-terl közlemények soronként 80 fillér.

a földadókataszter titkaiból.
Előző számunkban rámutattunk arra a 

visszás állapotra, hogy ami határunk 4000 
holddal kissebb a b.-ujvárosi halárnál, de 
azért Szoboszló sokkal több adót tizei, mint 
B-Újváros, mert ami földjeink kivétel nélkül 
a magasabb osztályokba vannak sorozva.

Most tovább megyünk és hivatalos adatok 
alapján ezennel közöljük, hogy a Hajdú­
szoboszló város határához tartozó 42 000 hold 
föld kataszteri tiszta jövedelme 200.000 koro­
nával több a b-újvárosi 4 6.000 holdas halár 
tisztajövedelménél. Erre a 200.000 korona 
tiszlajövedelemre 51000 korona egyen ;s föld­
adó esik. Mi tehát évenként 51.000 korona 
földadóval fizetünk többel, mini a b-újvárosiak.

Első tekintetre látni lehel, hogy ez az 
állapot merőben tarthatatlan, meri a b.-újvá­
rosi földek vannak olyan minőségűek, mint a 
szoboszlóiak. A különbség csak az, hogy 
Eemseyék — gondolom — a kataszteri becs­
lés alka’mával négylovas billión hordoztál Iák 
a hivatalos személyeket, mi pedig egy alacsony 
ekhóju rozoga szekeret kiildlimk Ig a vasút­
hoz, a kataszteri becslöbiztos elébe. Ennek az 
ócskás járműnek meg is fizettük drágán az 
árát.

Ami közönségünknek tehát okvetlenül 
kérni kell a földek ui osztályozását, mert 
olyan botrányos állapotok talán sehol 
sincsenek az országban, mint nálunk

A Gólyás körül közvetlen szomszédosak 
vagyunk Dabreczennel. A Gólyás körüli szo- 
boszló i földek kivétel nélkül mind első osz­
tályúak. De a határdombon túl eső, le íj esen 
hasonló minőségű debrcc/eni földek már a 
negyedik <s ötödik osztályokba vannak 
sorozva.

Ezért kell nekünk kérelmeznünk az uj 
osztályozást. Ezért kell a sarkukra ál lan i az 
újonnan kinevezett gazdasági szakértőknek, ha 
majd az uj osztáyozási eljárás bekövetkezik.

A Wekeile-koimany a bélen csakugyan 
beadta lemondását, mert nem tudott megállapodásra 
jutni az önálló jegybank felállításának kérdésében. 
A királyelfogadta a kormány lemondását s a lemon­
dott minisztereket megbízta az ügyek további 
ideiglenes vezetésével. Hogy most mi következik, 
azt bajos volna megmondani, mert a király egye­
nesen megmondta Kossuth Kerencznek, hogy az 
önálló jegybank felállítására vonatkozó törvény- 
javaslatot még abban az esetben sem szentesítené, 
ha azt az országgyűlés megalkotná. Most már tehát 
minden kétségen felül áll. hogy az önálló jegy­
bankból nem lesz semmi, f at tain lehet lóle, hogy 
az ilyen módon bekövetkezett válság hónapokig el 
fog húzódni. A kibontakozás útjait keresik ugyan, 
de, hogy mikor találják meg, nagy kérdés.

KÖZIGAZGATÁS

A városi főorvosi állásra egyedül hr. (iaál 
Mihály hajdúböszörményi gyakorlóéi vos pályázott.

Uj vizesliordó. (I. Tóth János polgármester

előterjeszti’sl lelt a tanácsnak az iránt, hogy a 
város részéi e szereztessék be egy uj vizeshordó.

Iparügyi kihágás. Ezry Adott kereskedő 
feljelentést adott be a tanácshoz Gsicsári Gvörgyné 
ellen a miatt, lmg\ nevezett jogosítvány nélkül 
női ruhaszöveteket árusít el.

Kiirtott apaállat. A gátoldali kertségnek egy 
sertés-apaállata a héten megveszett. A veszett 
sertést kiirtották.

Telcpcdés Molnár Antal nádudvari lakos 
települési engedélyért folyamodott a héten a 
közgyűléshez.

Székely Imre városi végrehajtó szabad­
ságideje lejárván, állását a héten újra elfoglalta.

Számonkérőszék tartatik szerdán a közi­
gazgatási hivatalokban, mely alkalommal az ÍVOK 
derz. l-től 1909 April. 20-ig érkezeit ügydarabok 
megvizsgálása kerül sorra.

Végrehajtási költségekből a mull hónapban 
79 kor. 61 fillér folvt be.

Közinunkaváltság dijban a mull hónapban 
82 kor. 10 fillér f• >lyI be.

A gyermeknap határidejének megbeszélése 
ezé jáhói értekezlet lai talik I. hó 9-én d. e. 9 órakor 
a városháza nagy tanácstermében, amelyre a 
debvi ( zeni állami gyermekmenhely igazgatója is 
meg van liiva.

Rendkívüli tisztújító közgyűlés tartatik kedden, 
Kovács Gyula alispán elnöklete alatt, melynek 
tárgya a főorvosi és a rendőrbiztosi állások betöl­
tése lesz.

Rendkívüli közgyűlés. Hajdúszoboszló város 
képviselőtestülete ma ti. e. 10 órakor, a városháza 
nagytermében rendkívüli közgyűlést tart. Tárgyak: 
1. Kiküldöttek jelentése a gyám pénztár meg­
vizsgálásáról. 2. Közigazgatási bírósági határozat 
Cs. Tó h Mihály volt i emlői biztos ügyében kap­
csolatban polgármesternek az állásnak választás 
utján leendő betöltéséről, s a r.-biztosi teendőket

TAROK A.
Csatangolás.

A városházához csak aki,or szoktam felmenni, 
mikor einem kerülhetem. A héten azonban benéz­
tem, meit fülsiketítő zajt hallottam az udvarról. 
Kiabálás, káromkodás, sikkongás, jajgatás ütötte 
meg a fülemet s mikor bementem láttam, hogy 
ember ember hátán tolong a pusztai pénztárunk 
szobájának ajtaja előtt. Bent a pénztárnok izzadt és 
tázott egy asztal mellett, az öreg Nagy Imre bá­
csival. Az előszobában pedig egy rendőr birkózót! 
azokkal, akik a szobába be akartak jutni.

— Mit csinálnak itt — kérdeztem egy hiva­
talnoktól, aki az udvar közepén gyönyörködött a 
furcsa látványosságban.

— Ebédjegyeket osztogatnak — felelte kurtán 
az illető.

Hamarjában azt gondoltam, hogy csakugyan valami 
nagyszabású lakoma készül a koalíció bukásának 
örömére. De felvilágosiloltak, hogy íréiül az illető, 
mert nem bankett lesz, hanem jószágverés. Az 
ebédjegyeket tehát a jns/.ágok számai a osztogatják.

Míg ezt megtudtam, azalatt körül-helől 150—200 
főre szaporodott a . tolongó sokaság száma. Akik 
bent voltak, ki akartak jutni, akik pedig kint voltak 
be akartak menni. Ádáz küzdelem fejlődött ki az 
ajtó előtt, : melynek az lett a következménye, hogy 
sem a bent levők nem jti*hatlak ki, sem a kint 
levők nem mehettek be. A bárczaoszlás lelni! holt­
pontra jutott.

Ekkor azonban egy meglepő és váratlan ese­
mény történt. Hirtelen kinyílott ugyanis a pusztai 
pénztál nők előszobájának a városháza udvarára 
néző ablaka s a nyitott, ablakiéi 1 egy szemrevaló 
menyecske ugrott ki. A bátor menyecskét meg­
éljenezte a nézőközönség, de alig hangzott el az 
éljenzés, lehetett kezdeni újra, mert a következő

perc/ben mái eg\ másik asszony repült ki az ab­
lakon. Es ez igy folyt tovább, határtalan mulatsá­
gára a nagyszámú nézőközönségnek. Ettől kezdve 
mindenki az ablakot vigyázta, melynek homályos 
mélyedéséből csinos félezipők, kaczérkodó haris­
nyák és gondosan slikkeli szoknyán!jak kandikáltak 
elő. A közerkölcsök dicséretére hozzuk fel, hogy 
ennél a jelenetnél mindenki kifogástalanul visel- 
kedell, csak a szél volt illetlen. Ez az ugrások al­
kalmával sok galibát csinált. Na de szidták is az 
asszonyok, mini a bokrot. A történelmi hűség ked­
véért fel kell jegyeznünk, hogy egy csinos menyecs­
kének az egyik harisnyája raffiával volt megkötve. 
Ezt is annak az inpertinens szélnek a révén tud­
tuk Illeg.

Déli 12 óra kin ül azok, akik nem juthattak 
bálczálioz, kenyerezni kezdtek a városháza udvarán. 
Ezt látva, elmentem én is haza.

Délután az állatseregletbe rándultam ki. Mikor 
az első helyre vezető szőnyegajtón bd^ptem,
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Emeli az étvAgyat ét a testsúlyt, megszün­
teti * kühftgtit. váladékot, éjjeli (zzadáil

a Tüdőbetegségek, hurutok, szamár- * 
köhögés, skrofulozis, influenza
ellen számtalan tanár és orvos által naponta ajánlva.

Minthogy értéktelen utánzatokat is kínálnak, kérjen mindenkor 
„Roche" ereded cnomagolátt.

„Roche“
Kapható orvosi rendeletre a gyógyszertárai* 
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ül,-tő rendőr-ellenőrök vs rendőrök díjazása 
tárgyában. 3. Névszerinti szavazás a Kovács (lyula 
alispán ur házának nienhely részére megvétele 
tárgyában. 4. Polgármester jelentése arról, hogy a 
Fischer és Wollner ezég a \árost 605!) korona 
1 ti fillér s jár. er. a debreczeni kir. törvényszéknél 
beperelte. 5. Építkezési bizottsági javaslat az 
árnsátoriiak felépítése tárgyában, ti. Állandó 
választm 111yi javaslat a gazdasági ismétli) iskolának 
államosítása tárgyában, kapcsolatban polgármester 
jelentősével. 7. Állandó választmányi javaslat a 
felvenni szándékolt nagy kölcsön tárgyában.
H, Petermann Imre mbiztosnak fii/.eli>s felemelés 
iránti kérvén ve. 9. Lővvy Sámuel kereskedő kér­
vén ve az általa béreit bazárbeli boltra vonatkozólag.
10. A lovas rendőrök kérelme fizetés javítás iránt.
11. Váczi Bálint kézbesítő kérvénye fizetési előleg 
kiutalása iránt. 12, A kisbiitokosok orsz. földhitel 
intézetének megkeresése uj részvények előjegyzése 
iránt. 13. Molnár Antal nádudvari lakosnak a kéz­
ség kötelékébe leendő lelvelo e iránt.

Távozó rendőr. Kere/.si Péter rendőr tegnap 
kilépett a város szolgálatából.

A segédjegyzői adásra Kovács (lábúi sa 
kötegyáni segédjegyzőt emlegetik.

H i K E K
a héten 
időzött.

-azgatn-
tt gyűlést tartott Korner Béla 

* alatt, mely alkalommal több

Kullay Sándor bili.ni ref. lelkész 
rokonai látogatása czeljái ól városunkban

A Hajdumcgyei takarékpénztár 
sága vasárnap délek 
vezérigazgató elnöklet 
olvóügy _intéztétől I el.

Őrségmegnyitás. X luzoltóegylel parancs­
noksága vasárnap este nyitotta meg a rendes nyári 
tu/.őrséget. Az őrségmegnyitás — szokás szerint — 
most is vacsorával volt egybekoive, amelyre né­
hány vendég i> hivatalos v ,ll. Poh.irköszontőket 
Erdős l.ajos, Fehér Gábor és Tun József mondtak.

— Orparancsnoki vizsgát n i lü/.ol ójgylet 
f. hó lb-.in. \ vizsgára eddig Szabó Lajos csöve­
zel 6 jelentkezett.

— A polgári leányiskola ügyében értekezlet 
tartatott vasárnap, amely a bzécsy Miklós által be­
nyújtott tervezetet vette vizsgálat alá. Az értekez­
letet folytatni fogják.

— Ki lesz a rendőrbiztos ? A i, ndörbizlosi 
állásra minden valószínűség szerint Somogyi Antal 
fog megválaszlatni, mert a jelöltek közt neki van a 
a legnagyobb pállja.

Gazdasági szakértők A foldmivelésugvi 
mmi-zter oláh Miklóst — Körner Bélát gazdasági 
szakéi tőkul nevezte ki.

Eltávozott tanító. WYisz Péter izraelita 
tanítót Szegedre választották meg tanítóvá s mái a 
héten el is foglalta nj állását.

löl vaut.in Seres ÖdönUj tűzoltók. X H*
és Bálint Kálmán felvét 
működő tagjai közzé.

k a tűzoltó testület

Szoboszlói 
a fülemet.

— Kedves 
volna, fessék 
mert annak a

(labor lármás tetiorliangja ütötte meg

Ténsuram ! Egy lám vágót hoztam 
megvenni. Ne less, k elszalasztani, 
busa után még a legtinuyásai.b

oroszlán is megnyalja a száját.
Az igazgató érdeklődni kezdett ezekie a meleg 

ajánló szavakra és csak hamm meg is alkudtak az 
emlegetett vágóra 4 for int 50 ki ban, Mikor kijöttem, 
akkor tudtam meg, hogy arról a buskomor szorke 
lóról volt szó, amelyik egy Iához kötve ott bóbiskolt 
a Szt-tiyui'gy előtt.

Az igazgató különben olcsó diót és mogyorót 
i> keresett a majomállomány számára. Mikor ez 
után tudakozódott, egv maliciózus városi képviselő 
fülem hallattára azzal biztatta, hogy olcsó diót majd 
csak akkor kap Szoboszlön, ha a város által újonnan 
ültetett fák teremni fognak.

Az állatsereglet két nap múlva szedte-vette a 
sátorfáját és tovább állott. Mikor a tevét vezették 
kifele a vasúthoz, a Sít végsői lakói úgy megijedlek 
a puszták hajójától, hogy fel akartak szaladni a 
városházához rendőri segítségért. A rósz nyelvek 
azt beszélik, hogy azóta még nappal is zárva vannak 
az ulezajlók a Süvegsoron.

Kritikus.

— Botrány a bárczaváltásnál.
pénzt árnok hivatalos helyisége élőt 
botrányok játszódtak le a héten, a 
alkalmával, x közönség a szó 
megrohanta a pénztárt s mivel

A pusztai 
L valóságos 
bál cza váltás 

teljes értelmében 
elegendő munka 

erőről nem gondoskodtak, voltak olyanok, akik 
csak 2—3 napi ácsorgás után juthatlak bárczához. 
A tolongás olyan nagy volt, hogy a szobába 
beszorult emberek és asszonyok az ablakon
ugráltak ki.

— Ingadozó húsárak. X mészárosok speku- 
lácziója nagyon ingadozóvá lelte a héten a húsnak 
az inát. A 48 krajezáros húsból tegnap 82 kros 
lett. Sőt a kóserhusnak a héten 20 krajezár volt 
kilója. Ez is egy alkalom arra, hogy a fogyasztó 
közönség beleláthasson a mészárosok kártyájába.

— Katónak szabadságolása. A Boszniába 
elszállított katonák szabadságolását a had vezetőség 
megkezdte, úgy hogy egymást élik a Boszniából 
haza érkező katonavonalok.

— Tűz. Kedden délután nagy szélviharban 
luz ütött ki Varga József IV-i \ Iized 283. szánt 
alatti lakosnak az udvarán. Dicséret illeti a tiizólló- 

ol, Imgv gvors kivonulásával és szakszerű
támadásával sikerült a szélvihar daczára a tűz 
tovaterjedését megakadályozni.

— Libalopás. Sok panasz érkezik mostanában 
arról, hogy ismeretlen tellesek a gyepről igen sok 
ki-libát lopkodnak el. Nagyon kívánatos volna, 
hogy az ilyen liba tolvajok mielébb kézrekerül- 
uének.

F. évi május hó 2-án a „Bika“ kister­
mében nagy hangverseny reudeztelik, ahol Horváth 
Béla tizenkét tagú zenekara elsőrendű bandává 
fog folavattatni.

Össze öl t omnibusz. A héten isinél össze­
töri az omnibusz a város kellő közepén. Igazán 
ideje volna már, ha a hatóság egy kicsit komolyab­
ban foglalkozna ezzel a naponként megismétlődő 
furcsa álhijiottal.

— A városházuteza kikövezése gyorsan 
halad előre, ugv hogy már 3—4 hét alatt készen 
lesz.

— Elveszett pénz. Király Bálint IV-ik tized­
ben lakos a héten a városháza körül elveszített egy 
t.uü/.ával együtt 22U kor. készpénzt, 4 dib jártától 
és több lizelési meghagyást, A megtaláló illő juta­
lomban részesül.

— Építkezők figyelmébe. Tisztelettel tudatom, 
hogy mint kőmives, a hétéi ipái jogosítványt nyer­
tem a hatóságtól. Elvállalok tehát mindenféle kő- 
míves munkát, jutányos áron és a legpontosabb 
teljesítés mellett. Javításokat gyorsan és pontosan 
végzek. A közönség szives páibugását kérem.

Tisztelettel. 
Morvát Géza 
kőmivcsinester 

l-ső tized 207 szám.
Saját ház. (Kígyó ti.)

— A „Gazdasági Bank Részvénytársaság“ 
betétek után fizet 5“ "-os és pedig a hetét napjától 
számítva, Kölcsönöket folyósít 48 órán belül a legol­
csóbb kamatláb mellett. A takarékossági hajlamot nö­
velendő ingyen perselyt bocsájt bárki rendelkezésére, 
az abba időnként bedobott összeget akkor, amidőn a 
fél óhajtja, átveszi és kamatláb mellett betétként őrzi 
mindaddig, még az illető azt ki nem veszi. így fillé­
rekből már is tekintélyes összeget gyűjtött össze.

— A vasututezán egy külön bejáratú szép 
nagv szoba, esetleg bebutorozva haszonbérbe kiadó. 
Értekezhetni Rión Gyulával.

— Menyasszonyok, vőlegények figyelmébe 
ajánljuk Magyarország legnagyobb óra, ékszer eznst- 
nciiiü üzletét, I tcbrvczi'iiben a negv ed század óta lenn- 
állú Löfkovits Arthur és Társa céget, Imi a legmeg- 
bizhatóbban és legolcsóbban szerezhetik be szük­
ségleteiket. Nagy képes ár jegyzék díjtalanul.

— Lapunk számonkénti elárusitása. Engedve 
a közönség l égen hangoztatott óhajának, a „Szoboszló 
és VidékéM számonként is elárusítjuk. Lapunk 
egyes számai Kiss Pál ur piaczi üzletében kap­
hatók. Egy szám ára 16 lillér.

— Kitüntetés. A franczia kereskedelemügyi 
miniszter védnöksége alat álló párisi iparkiállitáson 
a Herku'es-sör az első díjjal: A (band Prix-el lelt 
kitüntetve. Ezen ismert kiváló gyártmány a tavalyi 
pozsonyi nemzetközi kiállításon megtartóit sor­
versenyen szintén az első dijat nyerte. A Hercules- 
sör főraktárát Körner Béla vette át.

Díszfák ültetése. A bélen körülbelül 200 
ih b. díszfái Hitetett el Adóm Samu városgazda a 
város belterületén. Fsak az a haj, hogy ami kö­
zönségünk nagyon kíméletlen az újonnan ültetett 
fákkal szemben.

— Szent László (püspök) fürdő (Nagyvárad 
mellett) 41" (1. meleg természetes hévvize javalva 
van csuzos búnlalmaknál, izületi loboknál kösz- 
vénynél, idegbánlalmuknál, bőr és nőibajuknál 
slb. slb. Modern berendezésű, kényelmes, könnyen 
hozzáférhető, olcsó magyar fürdő. I’rospektúsl 
küld Kernáts János lurdőbérlő. Lásd liirdelésél.

— A Bánom-kert felkeritésébez szükséges 
anyag a héten megérkezett, a birtokosok teliál 
holnap tömegesen megkezdik a kerilkezésl. A bel. 
tolyauiáu — annul halljuk — körülbelül 
67 70 birtokos csináltatja meg a kerítését. Akik a
kerilkezésl eliniuasójak, azok ellen teljes szigorral 
fog eljái ni a kert elöljárósága.

— A katonák és a takarás. A hadügyi kor­
mány a nyálon 47.000 tényleges szolgálatban álló 
katonai fog a takarás idejére szabadságul ni.

— Egy igen jó karban levő szabadon futó 
kerékpár minden áron eladó, megtekinthető 
Tóth Sándor kovács műhelyében.

Fürdő megnyitás. A Slurcz János tulajdonát 
képező saltítromos fürdő tegnap megnyílott, amely 
kösz vény es reuma ellen kiváló gyógyhatású. A 
főidőben kényelmes szobák, jó koszi, kitűnő italuk 
kaphatók.

Level a szerkesztőhöz.
l ek. Szerkesztő Ur!

Nem tudom, volt-e Szerkesztő ur a bét vége 
felé az állomásnál, mert ha volt, tudom, hogy 
azonnal szemébe tűnt, hogy mennyire törekszik a 
vasul vezetősége azon, hogy az utazó közönségnek 
minden kényelmetlenségben része legyen. Most 
már nem elég, hogy a várótermek szőkék s begy 
nem képesek az utazó közönséget befogadni, hanem 
legújabban azzal örvendeztették meg az utazó kö­
zönségei, hogy ezután már nemcsak a váróter­
mekben préselik össze és veszik el a kedvét az 
utazástól, liánéin a perronon is, A peronnak felél 
ugyanis elzárták a közönség elől, s amint halottam 
azért, mert a szolgálatot teljesítő tisztviselőt az 
utazó közönség akadályozta hivatalos teendőinek 
végzésében. Ez igaz, s erről magam is többször 
meggyőződtem, Be én azt tartom, hogy az még smii 
helyes, hogy az utazó közönség összeszoritása állal 
nyissanak szabad utat a hivatalnokok részére, hanem 
erre nézve kikeltene vagy kikelleti volna valami 
ni.is, alkalmatosaid) módot találni, még pedig olyat, 
hogy ez által a közönség kényelme csorbát ne 
szenvedjen.

Szóval mi mindég kérjük, hogy bővíttessék ki 
mielőbb az állomás s ezzel sznobé azt látjuk, hogy 
nem hogy bővítenék, hanem még azt is megszu- 
kitik, ami vau.

Egy utas.

Tek. Szerkesztő Ur!
A váios utczáinak és köztereinek befásitása 

az idén annyit haladt előre, hogy ezelőtt liz év alatt 
sem tudtunk hasonló eredményt felmutatni.

A fásítás még nincsen is teljesen befejezve 
s máris olvassuk, hogy ismeretlen tettesek meg­
rongálják és ellopkodják a közterekre ültetett fákat. 
A legsajnálatosabb dolog az, hogy a tettesek közül 
egy sem kerül hurokra.

Én azt hiszem, hogy ez igy is lesz mindaddig, 
inig a közönség maga nem őrködik a közültetvé- 
uyek felett.

Erre kell tehát törekednünk. A városnak min­
den jóravaló lakosa legyen liü őre a közterekre 
ültetett fáknak s csípje nyakon és jelentse fel kö­
nyörtelenül azokat, akik a fákhoz hozzányúlni me­
részelnek. Egy pár szigorú büntetés okvetlenül meg 
fogja hozni az óhajtott eredményt.

Mi újság a járásban \

Öngyilkosság. Karácsony József 18 éves föl­
di--i lakos atyja házánál a kútba ugrott s mire ész- 
levélték már halott volt. Nevezett fiú súlyos beteg 
volt s szüleit arra kérte, hogy hagyják magára, 
mert pihenni akar. Szülei engedelmeskedtek is és 
éjjel, midőn édes anyja meg akarta nézni beteg 
fiát, a szobában nem találta. Az udvarra menve ész­
revette, hogy a veder fent van, holott az nem szó 
köti fent lenni. A kútban azonnal keresték a fmt s 
meg is találták, de már halott volt.

__



„SZOBOSZLO ÉS VÍDEKE,

Öngyilkosság. Küldésén Jón Mária 78 éves 
üreg asszony magát, leánya házánál egy ólba fela­
kasztotta s meghalt. Nevezettet régebb idő óta erős 
gyomorba] gyötörte, s teliéi valószínűleg azért kö­
vébe el,

Ismeretlen leány Püspökladány községben 
egy síiketnéma, hülye, 18—20 éves leány érkezett 
a héten, aki valószínűleg szülei házától szökött meg. 
Kili';tél 11yInini/.zák.

Tolvaj inas. Biró Bajos nádudvari illetőségű 
kovácsianoncz egv debi eczeni hentes üzletel fel­
tört s onn.m 10 korona k' -zjh'mizI és egv ezüst 
órát ellopott. Nevezettel Xá udvaron letartóztatták.

A „Nemzeti Állam“ rz.imn politikai hírlap 
szel készt őségé f. évi május h > 9-én d. e. 11 óiakoi 
Nádiul varon, májú-; Hi-án d. e. 10 órakor pedig 
Ka-ba községben nyilvános m'pgyillést log tartani a 
következő napirenddel : 1. A sz>Kviálizmus téves 
tanításai és káros következményei. ‘2, munka él­
téke. 8. A magántulajdon fogalma. Szónokok lesz­
nek Budapestről Tali Keret,ez és Magyar Gyula 
hírlapírók.

Öngyilkosság. Bojler István 48 éves földes! 
lakos a bélen felakasztotta magát. Teltét ittas álla­
potában követte el.

Közgazdaság.

— Gazdasági kilátások —
A héten megint nagy szelek jártak, amelyek 

végleg kixzáraztnllak a föld leise részéi. Csütörtö­
kön éjjel azonban jó kis eső voll az egész határon, 
amely legalább ideig-óráig, felfrissítette a növény­
zetet. Egy igazi jó eső még most is sokat segítene 
a búzákon, mert még mindig sok olyan csirás bú­
za van a száraz göröngyök alatt, amely egy jó eső 
utón kijönne a földből.

A vetések általában véve gyengék és ritkák, 
mert egy hónap óta nem kaplak esői.

A héten már a legelő is kezdett elszáradni, 
mert a nagy szelek kiszikkasztotlák a földből a 
nedvességet.

A szőlők szépek és gazdagon fakadnak.
A gyümölcsfák most vannak teljes virágzá­

sukban.
Egy human jó eső nagyon sokat használna 

mindennek.

Jószágverés. A nagy jószágokat pénteken 
reggel verték ki Angyalházára. A .kivert jószáguk 
létszámát még nem lelket tudni.

Szerkesztői üzenetek.
Kiváncsi. Helyben. A szultán liáremhölgyei 

legnagyobb részben cserkesz származásnak. Már 
gyermekkorukban kerülnek a hárembe, ahol feine 
vélik s a hárem számára előkészítik őket. A hárem 
leghatalmasabb hölgye a szultán anyja, aki óriási 
civilista és lobi» száz emberből álló kíséret lelett 
rendelkezik. A szultán báremluVgyeinek száma 
korlátlan. A szultán liáremhölgyei közül a Korán 
csak négyet ismer el törvényes feleségnek. Ezek 
kiváló helyet foglalnak el a többiek felett. A hárem 
öbbi hölgyeit „odaliszkek“-nek hívják.

SZENT LÁSZLÓ (Püspök)
HÉVVIZ GYÓGYFÜRDŐ

Nagyvárad mellett, Kernáts János fürdőbérlő ke­
zelése alatt.

Kényelmes közlekedés. Vasúton Nagyváradtól 1 
kocsin :14 órai távolságban. Május — augusztus hó­
napokban naponta 12, vasárnap és ünnepnapokon lt> 
vonat közlekedik Nagyváraddal. A vasuli állomás a 
fihdőtelepen van.

Az európai liirü 41“ C. meleg természetes hév- 
viz javalva van : az ízületek és izmok csuzos bán- 
talmainál, idült és különösen savas izületi loboknál, 
csonttörések és különösen visszamaradt vastago­
dásoknál, köszvénynél és annak különböző alak­
jainál, idegbajol nál, melyek rheumatikus alapon 
keletkeztek (ischiásnal), különböző bőrbajoknál, 
végre női bajoknál ; belsőleg: e heveny és idült 
gyomorbántalmak, májbajok, vesekövek eseteiben. 
Állandó fürdőorvos : Nagy Ignácz dr.

A különböző igények szerint berendezett nagy­
számú szobák napi ára 1 kor. 20 till, és ü kor. között 
váltakozik. Gyógyterem (Kursalon) hírlapokkal, zongora, 
könyvtár és tekeasztal. Teraszok szép kilátással. H*ter­
mek, ezukrázda, sétahelyek a fürdőtelepen és a melctte 
elterülő őserdőben. Az erdőben 10 tekepálya és 
lawv tennis.

Öt tükör és tizenhárom kádfürdőn kívül morftir- 
dők is vannak rendszeresítve. Újonnan épült uszoda 
uszástanitással és homok-kúrával. Fürdők 40 fillértől 
1 kor. 20 fillérig Elsőrendű, kitűnő zenekar. — Te­
lefon-összeköttetés Nagyváraddal — Villamos-vilá­
gítás, A legszebb kinn dúló és szórakozási hely. Konyha 
és vendéglő a bérlő saját vezetése mellett. Prospektust 
kívánatra küld a

Furdőkezelőség.
233 . . .
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Árverési hirdetmény.
Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t. ez. 

102 § a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a 
nyíregyházi kir. járásbíróságnak 1908 évi Sp III. 806 
számú végzése következtében Dr. Friedlicher Mór 
nyíregyházi ügyvéd javára 354 kor. 80 fillér s jár. 
erejéig 1909 évi inárczius hó 30-án foganatosított kie­
légítési végrehajtás utján lefoglalt és 1800 koronára 
becsült következő ingóságok, u. m. 1 garnitúra cséplő­
gép nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a Hajdúszoboszlói kir. járás hi 
róság V. 150 1 számú végzése folytán 354 korona 80 
fillér tőkekövetelés, eddig összesen 101 korona 36 fil­
lérben hiróilag már megállapitot költségek erejéig 1909 
évi május hó 7-ik napjának délutáni 3 órája ha­
táridőül kitüzetik és ahhoz a venni szándékozók ezennel 
oly megjegyzéssel hivatnak meg. hogy az érintett in­
góságok az 1881. LX. t.- ez. 107. és 108. §-ai értel­
mében készpénzfizetés mellett, a legtöbbet ígérőnek, 
szükség esetén becsáron alul is cl fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat mások 
is le- és felülfoglaltatták és azokra kielégítési jogot 
nyertek volna, ezen árverés az 1881. évi LX. t.-cz 
102. §. értelmében ezek javára is elrendeltetik.

Kelt Hajdúszoboszlón, 1909. évi ápril hó 23 napján.
Gergelyffy István 

bírói kiküldött.

Gazdasági gépraktál**
B. tudomására adom a tisztelt közönségnek, hogy 

sikerült a Magyar kir. álamvasulak gépgyárának a bi­
zományi gépraktárát megszereznem, és a mai naptól 
állandóan raktáron tartok

páros és páratlan sorú vetogépet,
szecskavápf, répavágót, szőkékét, boronát

és mindenféle gazdasági szerszámokat.
A tüzmentes margit gyorsfűző egyedüli daru­

sítása, a margit gyorsfűző használásánál 25“/„ szeszt 
akarithat meg, s margit gyorsfűzőt egy gyerek is ke­
zelheti.

Raktáron tartok elsőrenü szekér tengelyt, rud- 
vasat és minden olyan czikket ami a vasszerszámhoz 
tartozik.

Felhívom a t. közönség figyelmét az építkezési 
czikkeimre, úgymint porlantczement, elszigetelő le­
mez és kátrány lemezek, kátrány és karboleneum, 
porczellán és zománezozott edény nagy választékban, 
asztali és függő lámpák 2 koronától 20 koronáig. 
Állandóan friss fűszerek minden léle festékek és Ingok. 
Kitűnő gyógyhatású csokoládé és tojás cognac egye­
düli darusítása, répa cs luezerna magok.

Kornélia permetező.
A t. k. pártfogását kéri

Tisztelettel

Auspitz Sámuel.
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Előnyös bevásárlási folytán 
azon kellemes helyzetben vagyok, hogy t. 

vevőimnek adhatok

ló minőségű

1 vég 30 rőfös 

Irland! vásznat 5 fit 50 hírt.
kitűnő minőségű

Lehel vásznat-6 írtért.
alamint a legjobb minőségű Sifonok, Csi­

kós. Havasi,
Liliom, Marina s sze- 

pességi vásznat, 
Kanavászok, Zeflrek,

1 vég 30 rőfös ezérna kanavász S frt 50 krért 
1 vég 30 rőfös egész nehéz ezérna kanavász 6 

frt 50 krért.
Egyben tudatom, hogy megérkeztek a ta­

vaszi újdonságok.
Delinek, koczkás és sima ruhaszövetek. 
Szatének, kosztümök batisztok és min­
den fajta fejkendök, czipők jó minőségben, 

legolcsóbb árért.
Tisztelettel
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legjobb minőségű fedélcse­
rép legolcsóbb árak mellett.

Tessék épjegyzéket kérni.

Képviselők kerestetnek.
Szabadalmazott I30HN 
féle természetes vörös 

fedélcserép.

BOHN téglagyár, NAGYKIK1NDA.



A vasututczán egy 
külön bejáratú 

szoba kiadó. Érte­
kezhetni Plón 

Gyulával.
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Olcsó szabadalmazott
beton tömbös csóvas oszloppal

sodrony kerítéseket
ó' szab.

szőlőlugas oszlopokat
készít j s

NoubauerJános
5<\~ A A /'-A 2

sodronymii gyáros.

DEERECZEN.
V. .V • —CX. . x.

... ...kotmalom-u, 4 sz.
Kívánatra képes árjegyzéket küld ingyen <'-s 

bői mentve.

Kremán Jánosnak
az l-ső tized 64 sz. a levő házas udvarának

az iskola felőli része szabad 
kézből

s cséplőgépek,
Mos»tan es KLonkoiyozók,
„OSBOliNE“ aratógépek.
Képviselet és bizományi raktár:

Stabler Dánse
urnái Hajdúszoboszlón.
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vagy haszonbérbe kiadó.

Venni szándékozók ezen liázszám alatt értekezhet- 
nek felőle.

Félix gyógyfürdő
téli és nyári gyógyhely Nagyvárad mellett.

Kit répa leggazdagabb forró kénes hő-forrása, 
víz hőfoka 50 0 Celzius. Gyógyjavallat liirdő alak­
jában. csuz, (reuma) és kösz vény ellen. Női be­
tegségeknél, idült méh és petefészek gyulladásuk, 
méh hurut, medenczebeli sejiszövetlob és izzad- 
mánvoknál; Gyógymód alakjában, idült gyomorban- 
talmaknál, makacs székrekedésnél, máj és epehólyag 
betegségeinél, sárgaság és epeköveknél meglepő 
gyógy hal ás. Tök«irkád, mór, szénsav, és iszap-für­
dők. 1908 évben 8600 állandó fürdővendég. Ál­
landó fürdőorvos, állandó gyögylár. 250 kényelmes 
lakószoba, kitűnő vendéglők, jutányos éllap árak. 
Állandó elsőrendű ozigány zene, vasárnaponként 
katona zene, tennis pálya, gondozott séta utak, 
200 holdas park. Május 1-től in vonat közlekedik 
naponta.

Posta, távírda, interurhán telelőn.
Curtaxs és zenedij nincs.

Prospektust hüld az Igazgatóság.

CLAYTON A SHUTTLEWORTH
Budapest, Vöosl-uürűt OB-

álul » letJutinyoiihb árak melittt •JánlUtnak:

Locomobil és gőzcséplőgépek,
‘rostá^konknlvniá/uávy CS^IÖf#pek- lóhere-cséplök, tisztító- 

rosták, konkolyotók, kaszáló- és aratógépek, szénagyüjtők
boronák, ‘

. *frv®*ögápek, Planet jr. kapálók,
ör|ttimtfmnVfíraV‘Í,gÓk' kukoricza n-orzsolók, darálók, 
Őrlőmalmok, egyetemes aczél ekék, 2 és 3 vasú

fkík és minden egyéb gazdasági géoek ' *
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